
Výpo£et vnit°ních sil na rovinné konstrukci
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Obrázek 1: Schéma konstrukce.

Úkol: Vypo£ítejte reakce a nakreslete pr·b¥h normálové síly N, posouvající síly V a ohybového mo-
mentu M na celé konstrukci.

�E�ENÍ:

1) Výpo£et reakcí:

→ : F1 −Ax = 0 ⇒ Ax = 6 kN (1)

↑ : Az − F2 = 0 ⇒ Az = 7 kN (2)

	 a : −F1 · 7− F2 · 3 +Ma = 0 ⇒ Ma = 63 kNm (3)

kontrolní podmínky :

	 d : −Az · 3−Ax · 7 +Ma = 0 ⇒ 0 = 0 (4)

	 c : −F2 · 5−Ax · 7 +Az · 2 +Ma = 0 ⇒ 0 = 0 (5)
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Rozklad zadíºení do sm¥r· os lokálního sou°adného systému:

F1N = F1 · cos 45 = 4, 24 kN (6)

F1V = F1 · sin 45 = 4, 24 kN (7)

F2N = F2 · sin 33, 69 = 3, 88 kN (8)

F2V = F2 · cos 33, 69 = 5, 824 kN (9)
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Obrázek 2: Rozklad zadíºení do sm¥r· os lokálního sou°adného systému
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Obrázek 3: Normálová síla [kN]
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Obrázek 4: Posouvající síla [kN]
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Obrázek 5: Ohybový moment [kNm]
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Obrázek 6: Rpvnováha ve sty£níku b

Rovnováha ve sty£níku b

� b : Mbc +Mba −Mbd = 0 ⇒ 0 = 0 (10)

↑ : −Nba +Nbc · sin 45 +Nbd · sin 33, 69 + Vbc · cos 45− Vbd · cos 33, 69 = 0 ⇒ 0 = 0 (11)
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